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Ο Υπουργός Παιδείας αναφέρθηκε στις εκδηλώσεις   

για τα 60χρονα της Κυπριακής Δημοκρατίας 

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος 

Προδρόμου στο πλαίσιο συνέντευξης Τύπου που παρέθεσε σήμερα, στο 

Υπουργείο Παιδείας, αναφέρθηκε στις εκδηλώσεις για τα 60χρονα της 

Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 

Συγκεκριμένα, o κ. Προδρόμου ανέφερε: «Γιορτάζουμε φέτος τα 60χρονα της 

Κυπριακής Δημοκρατίας, τιμούμε τον εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα της ΕΟΚΑ 

που είχε ως αποτέλεσμα την κατάκτηση της ελευθερίας μας το 1960, όπως και 

τους άλλους αγώνες του λαού μας και την αντίσταση απέναντι στις απειλές που 

αντιμετώπισε η Κυπριακή Δημοκρατία είτε με την επιβολή της 

πραξικοπηματικής εκτροπής είτε με τη μόνιμη επίθεση της Τουρκίας, από το 

1963-64 και μετά με τη βάρβαρη επιδρομή του 1974 και τη μόνιμη υπόσκαψη 

έκτοτε. 

 

Φέτος που  κλείνουν 60 χρόνια ζωής του κράτους μας έχουμε σχεδιάσει μια 

σειρά από επετειακές εκδηλώσεις για να γιορτάσουμε την Κυπριακή 

Δημοκρατία, αλλά και να αποδώσουμε την οφειλόμενη τιμή σε όσους 

αγωνίστηκαν για την κατάκτηση αλλά και για την υπεράσπιση και διατήρηση 

της ελευθερίας μας. 
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Οι έκτακτες περιστάσεις και η συγκροτημένη προσπάθεια, καθώς και τα μέτρα 

προστασίας απέναντι στην πανδημία, μας έχουν οδηγήσει όμως να 

αναπροσαρμόσουμε τις επετειακές εκδηλώσεις που σχεδιάσαμε. Γιατί θα 

πρέπει, έστω και με σεμνότητα και μέτρο να αναδείξουμε το ορόσημο των 

60χρονων. Φέτος δεν έγινε κατορθωτό να γίνει η καθιερωμένη επετειακή 

εκδήλωση την 1η Οκτωβρίου λόγω της απουσίας του Προέδρου της 

Δημοκρατίας στο έκτακτο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο για την έξαρση της τουρκικής 

επιθετικότητας. 

 

Διατηρούμε όμως ένα πρόγραμμα εκδηλώσεων. Εκτός από την καθιερωμένη 

παρέλαση που έγινε την 1η Οκτωβρίου με τις επιβαλλόμενες προσαρμογές, στις 

2 Οκτωβρίου δόθηκε, ειδικά για την περίσταση, επετειακή συναυλία από τη 

Συμφωνική Ορχήστρα Κύπρου με την Ηρωική Συμφωνία του Μπετόβεν στο 

Δημοτικό Θέατρο Λευκωσίας. 

 

Στη συνέχεια, προγραμματίζουμε μερικές ακόμα συμβολικές εκδηλώσεις, 

σύμφωνα με Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου. 

  

Συγκεκριμένα, διοργανώνεται έκθεση φωτογραφίας για τα 60χρονα της 

Κυπριακής Δημοκρατίας που θα γίνει στο Συνεδριακό Κέντρο, στον χώρο όπου 

φιλοξενείται σήμερα η Βουλή των Αντιπροσώπων. Τα εγκαίνια της έκθεσης θα 

τελέσει ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας την Πέμπτη 5 Νοεμβρίου, στις 

6:30 μ.μ. 

 

Μετέπειτα, η ίδια έκθεση θα παρουσιαστεί περιφερειακά, σε όλες τις επαρχίες, 

σε ένα μεγάλο Δήμο κάθε επαρχίας, σε συνεργασία με τα Δημαρχεία. 

 

Προγραμματίζεται, επίσης, σε συνεργασία με τα Κυπριακά Ταχυδρομεία, και θα 

κυκλοφορήσει επετειακή σειρά γραμματοσήμων για τα 60χρονα, την οποία και 

θα παρουσιάσουμε στη συνέχεια. 

 

Προκηρύσσεται αρχιτεκτονικός διαγωνισμός για την κατασκευή αναθηματικής 

στήλης για όλους τους αγώνες του κυπριακού λαού για ελευθερία και προς 

τιμήν όλων των πεσόντων. Η στήλη χωροθετείται σε σημείο που έχει 
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προβλεφθεί ειδικά στον  ευρύτερο χώρο της πρώην Αρχιγραμματείας, όπου θα 

φιλοξενηθούν δημόσια κτήρια. 

 

Το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας έχει προκηρύξει 

σχολικό διαγωνισμό δοκιμίου, όπως και εικαστικής δημιουργίας για τους 

μαθητές και τις μαθήτριες, με θέμα τα 60 χρόνια Κυπριακής Δημοκρατίας. Ο 

διαγωνισμός θα ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος αυτού του ημερολογιακού έτους. 

 

Ενδεχομένως να ανακοινωθούν και άλλες εκδηλώσεις στη συνέχεια», κατέληξε. 

 

 


